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ПАМ’ЯТІ КОЛЕҐ

Пам ’яті Ігоря Орес то ви ча Мар ти ню ка

14 жов тня 2020 року після важ кої хво ро би по мер Ігор Орес то вич Мар -
ти нюк, док тор соціологічних наук, провідний на уко вий співробітник від -
ділу соціаль ної пси хо логії Інсти ту ту соціології НАН Украї ни.

Ігор Орес то вич на ро див ся 10 квітня 1957 року в м. Хар кові. У 1979 році
закінчив філо со фський фа куль тет (відділен ня пси хо логії) Київсько го дер -
жав но го універ си те ту ім. Т.Г. Шев чен ка. З 1979-го по 1983-й пра цю вав в
Інсти туті управління на род но го гос по да рства УРСР мо лод шим на уко вим
співробітни ком і па ра лель но на вчав ся у за очній аспіран турі Інсти ту ту фi -
ло софії АН УРСР, а з лис то па да 1983 року по сер пень 1984 року — у
стаціонарній, по закінченні якої пра цю вав мо лод шим на уко вим спів ро -
бітни ком та на уко вим співробітни ком відділу філо со фських про блем пси -
хо логії, завіду ва чем сек то ру соціаль но-пси хо логічних про блем гро ма дської 
дум ки. У 1990–1993 ро ках на вчав ся в док то ран турі Інсти ту ту соціології.
Після закінчен ня док то ран ту ри з 1993 року пра цю вав провідним на уко вим
співробітни ком відділу соціаль ної пси хо логії. У 2011-му здо був зван ня
стар шо го на уко во го співробітника.

Ігор Орес то вич був яс кра вим пред став ни ком на уко вої шко ли Л.В. Со -
хань, роз ви ва ю чи у своїх пра цях про бле ма ти ку життєтвор чості. Його кан -
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ди да тська дис ер тація, при свя че на досліджен ню життєвих цілей осо бис -
тості, була по кла де на в осно ву мо ног рафії “Життєві цілі осо бис тості: по нят -
тя, струк ту ра, ме ханізми фор му ван ня”.

Цю про бле ма ти ку він роз ви вав і над алі у док торській дис ер тації, за хи -
щеній 1993 року на основі мо ног рафії “Проб ле ми життєвого са мо виз на чен -
ня мо лоді (досвід при клад но го досліджен ня)”. Ігоря Орес то ви ча  вирізня ли
гли бокі філо софські та соціологічні знан ня, праг нен ня до ре тель но го, сис -
тем но го аналізу ши ро ко го кола про блем суспільно го жит тя. За га лом в його
на уко во му до роб ку більш як 150 на уко вих праць, де роз ви ва ла ся  про бле ма -
ти ка соціології осо бис тості, ста тус но-роль о вої струк ту ри су час но го укр аїн -
сько го суспільства, суб’єктив ної сим волічної ре аль ності тощо.

Під керівниц твом Ігоря Орес то ви ча зрос та ли і фор му ва ли ся нові до -
слідни ки, які про дов жу ва ли роз ви ва ти ідеї шко ли життєтвор чості. Він був
керівни ком 3-х успішно за хи ще них кан ди да тських та кон суль тан том 4-х
док то рських дис ер тацій. Про во див ве ли ку на уко во-організаційну ро бо ту,
бу ду чи чле ном спеціалізо ва них вче них рад Інсти ту ту соціології НАН
Украї ни та Кла сич но го при ват но го універ си те ту (м. За поріжжя), в яких
постійно вис ту пав на за хис тах дис ер тацій як ек сперт і опо нент. Не од но ра -
зо во очо лю вав дер жавні ек за ме наційні комісії у ви щих на вчаль них за кла -
дах, які здійсню ють підго тов ку соціологів.

Він був ак тив но за лу че ний у жит тя соціологічної спільно ти країни,
 зокрема у 1994–2006 ро ках його об и ра ли го ло вою ревізійної комісії соціо -
логічної асоціації Украї ни.

Над зви чай но ве ли ку ро бо ту здійсню вав Ігор Орес то вич упро довж ос -
тан ньо го де ся тиріччя як відповідаль ний ре дак тор, а зго дом і за ступ ник го -
лов но го ре дак то ра та ких ви дань Інсти ту ту соціології, як “Соціальні ви міри
суспільства” та “Укр аїнське суспільство: моніто ринґ соціаль них змін”. Його 
вдум ли ва кри ти ка і ко рисні по ра ди над а ва ли неоціне нну до по мо гу ав то рам.
Він та кож був чле ном ред ко леґії фа хо вих ви дань “Укр аїнський со ціум” та 
“Соціальні тех но логії: ак ту альні про бле ми теорії та прак ти ки”.

Ігор Орес то вич роз крив ся не тільки як ака демічний дослідник, а й як по -
пу ля ри за тор на уки. На пи са на ним у співав торстві з Н. Со бо ле вою у жанрі
дру ко ва ної вис та ви кни га “Люди і ролі” й до те пер за ли шається взірцем за -
хоп ли вої й од но час но ґрун тов ної роз мо ви на уковців із чи та ча ми.

І ще одна унікаль на риса вирізня ла його се ред колеґ. Ігор Орес то вич був
кан ди да том в ма йстри спор ту з шахів і незмінним капіта ном ко ман ди Інсти -
ту ту соціології на ша хо вих турнірах се ред пер вин них про фспілко вих ор -
ганізацій київських уста нов НАН Украї ни, де і сам він, і ко ман да інсти ту ту
за вжди посідали при зові місця.

Ігор Орес то вич пішов з жит тя рап то во, по вний но вих твор чих за думів,
але його вне сок у роз ви ток соціаль но-пси хо логічно го до роб ку в українській
соціології за ли шить ся як у його пра цях, так і в на пра цю ван нях його учнів.
Його бра ку ва ти ме всім його колеґам і дру зям, його рідним, дітям, ону кам.
Світла йому пам ’ять!

Відділ соціаль ної пси хо логії

194 Соціологія: теорія, методи, маркетинг, 2020, 4

Пам ’яті колеґ


